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    28.3.2023 

 

 

Mäntyharjun kunta 

 

Kuntalain 43 §:n mukaiset perusteet kunnanvaltuuston luottamuksen menettämiselle suhteessa 
kunnanjohtaja Jukka Ollikaiseen 
 

Mäntyharjun kunnanvaltuusto asetti kokouksessaan 13.2.2023 kuntalain 
35 §:ssä tarkoitetun tilapäisen valiokunnan valmistelemaan 
kunnanjohtaja Jukka Ollikaisen irtisanomista koskevaa asiaa. 
Kunnanvaltuusto valitsi tilapäiseen valiokuntaan viisi jäsentä ja kullekin 
henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 

Seppo Hujanen pj 
vara Heta Jukola 

Piia Mäkilä vpj 
vara Jani Paasonen 

Ari Kokkola 
vara Ari Hartonen 

Sari Lantta 
vara Leena Pekkanen 
 
Tapio Hämäläinen 
vara Christian Malm 

Valtuusto nimesi jäsenistä valiokunnan puheenjohtajaksi Seppo 
Hujasen ja varapuheenjohtajaksi Piia Mäkilän. 

Valtuusto totesi, että valiokunnan työskentelyssä noudatetaan soveltuvin 
osin kunnan hallintosäännön määräyksiä ja että asiat käsitellään puheen-
johtajan selostuksen pohjalta ja että valiokunta voi ottaa itselleen sihtee-
rin sekä päätti, että tilapäisellä valiokunnalla on mahdollisuus käyttää 
asiantuntijoita työnsä tueksi. 
 
Valiokunta kutsui oikeudelliseksi asiantuntijaksi OTM Jyrki Miettusen 
Hämeenlinnasta. 

 
Valiokunnan kokouksessa Mäntyharjun kunnantalolla 8.3.2023 valio-
kunta kävi läpi perusteita, joiden johdosta valiokunnan käsityksen mu-
kaan kunnanjohtaja Jukka Ollikainen on menettänyt valtuuston luotta-
muksen. 
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Henkilöstöjohtaminen / johtoryhmätyöskentely 

Johtoryhmätyöskentely ei toimi. Johtoryhmän jäsenet voivat huonosti. 
 
Kisalan raportissa korostettiin tiedon kulkemista viranhaltijoiden 
vaihtuessa. Viranhaltijoiden vaihtuessa ilmeistä on ollut, että tieto 
ei siirry. Tiedon siirron varmistaminen on toistuvasti laiminlyöty. 
 
Kunnanjohtaja vastaa ja ohjeistaa alaisensa siitä, että viranhaltijat 
vastaavat sekä luottamushenkilöiden että kuntalaisten yhteydenottoihin. 
Yhteydenottoihin ei aina vastata. 
 
Kunnanjohtajan alaiset ovat eriarvoisessa asemassa. 
 
Kunnanjohtaja ei ole puuttunut alaistensa viranhaltijoiden harjoittamaan 
henkilöstön huonoon kohteluun (AA, BB). Puhutaan kunnanjohtajan 
alaisten virkamiesten toteuttamasta vakavasta kiusaamisesta. 
 
Koulukuljetusten osalta kunnanjohtaja ei ollut varmistunut siitä, 
että asiaa hoitavalla alaisella on osaaminen ja kyvykkyys hoitaa 
asia. 
 
Henkilöstöä johdetaan uhkailemalla ja epäjohdonmukaisesti. 

 

Yhteistyö luottamushenkilöiden kanssa / luottamushenkilöiden 
vähättely 
 
Kunnanhallituksen jäsenet kokevat, että he eivät saa luottamustehtävänsä 
hoitoon tarvittavia tietoja kunnanjohtajalta. 
 
Kunnanjohtajan johtajasopimuksen mukaan kunnan hallinto perustuu 
luottamushenkilöiden ja viranhaltijaorganisaation hyvään ja vuorovai-
kutteiseen yhteistyöhön, jota kunnanjohtaja kuntaorganisaation johtajana 
johtaa. Kunnanjohtaja on velvollinen pitämään kunnanhallituksen ajan 
tasalla sen päätösvaltaan kuuluvissa tai muuten kunnan kannalta merkit-
tävissä asioissa. Valtuutetut kokevat, että Mäntyharjulla ei ole johtajaso-
pimuksen mukaista johtajaa. 
 
Kunnanjohtaja on usein jättänyt vastaamatta kunnanhallituksen jäsenen 
esittämään kysymykseen tai vastaaminen on kestänyt kohtuuttoman pit-
kään. 
 
Asioiden valmisteluvaiheessa kunnanjohtaja ei käy keskustelua 
luottamushenkilöiden kanssa tai käy niitä vain yhden poliittisen 
ryhmän edustajien kanssa. 
 
Kunnanjohtajan asioiden esittely on puutteellista: asioita unohdetaan tai 
asioita, jotka kuuluvat kunnanhallituksen päätettäviksi, ei edes tuoda 
päätöksentekoon. 
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Kunnanjohtaja on mielipidekirjoituksessa Pitäjänuutisissa 22.2.2023 
maininnut kahden kunnanhallituksen jäsenen nimet, vaikka kunnanhalli-
tus on yksimielisesti antanut kunnanjohtajalle kirjallisen huomautuksen 
epärehellisyydestä. Lisäksi nyt käynnissä olevan Kuntalain 35 §:n mu-
kaisen prosessin osalta kunnanjohtaja viittaa samaisessa mielipidekirjoi-
tuksessa kahteen henkilöön, jotka eivät edes ole olleet päättämässä tila-
päisen valiokunnan asettamisesta. 
 
Kunnanjohtaja on avannut julkisuudessa salassa pidettäviä asioita, 
muun muassa kehityskeskustelun sisältöä ja kunnanhallituksen sisäisen 
työskentelyn materiaalia. 

 

Yritysyhteistyö 
 
Vuoden 2022 kuntabarometrissa Mäntyharju sijoittui Etelä-Savossa kol-
manneksi viimeiseksi kokonaisarvosanalla 2,65. Mäntyharjua heikom-
min sijoittuivat kaupungit Pieksämäki ja Mikkeli. 
 
Osalta Mäntyharjun yrittäjistä saadun palautteen perusteella yrittäjät 
ovat tyytymättömiä kuntayhteistyöhön. 

 

Asiajohtaminen 
 
Valtuustokauden alussa aloitettiin hallintosääntöuudistus. Työ on edel-
leen kesken. Kunnanjohtaja on vierittänyt syytä alaisilleen uudistuksen 
viivästymisestä. 
 
Hallintosäännön valmistelussa kunnanjohtaja ei muistanut kunnanhalli-
tuksen päätöstä ottaa kaikissa toimielimissä käyttöön hybridikokous-
malli. Kunnanjohtaja korjasi asiantilan vasta muistutuksen jälkeen. 
 
Kunnanjohtaja on vastustanut etäkokouksia hallituksen päätöksestä 
huolimatta. 
 
Kunnanjohtaja haki aluehallintovirastolta valtionavustuksen Kisalan 
hankkeeseen, vaikka päätöstä rakentamisesta ei ollut eikä hankkeen han-
kesuunnitelmaa oltu hyväksytty. 
 
Kisalan loppurapotin valmistuttua huhtikuussa 2022 kunnanhallitus antoi 
kunnanjohtajalle työtehtäväksi toimintasuunnitelman tekemisen niin, että 
se tuodaan hallituksen käsittelyyn syyskuun 2022 aikana. Ensimmäinen 
versio tuotiin päätöksentekoon tammikuun lopussa 2023. Kunnanhalli-
tuksen jäsenet joutuivat useaan kertaan muistuttamaan kunnanjohtajaa 
tästä tekemättömästä työtehtävästä. 
 

Kisalan tarjouspyynnöissä ei oltu huomioitu paikallisia yrityksiä kaluste-
hankinnoissa. 
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Kilpailutuksia ei ole hoidettu aina silloin, kun laki olisi vaatinut kilpailu-
tuksen tekemisen. 

 
Kunnanjohtajan tulisi johtaa kuntaa strategian mukaisesti, sitouttaa 
siihen koko toimintaympäristö. Tämä ei ole toteutunut. 
 
Avoinna olevia tehtäviä ei ole pantu hakuun. Avoinna olevia tehtäviä on 
täyttämättä (liikuntapaikkamestari, vapaa-aikasihteeri). 
 
Ylläpitopäällikön virka yritettiin täyttää ilman julkista hakumenettelyä. 
Kunnanhallitus ei hyväksynyt kunnanjohtajan menettelyä. 

Kunnanjohtaja on sivuttanut kunnanhallituksen antaman ohjeen virkojen 
ja toimien täyttämisessä: kulttuurituottajan toimi meni hakuun ilman hal-
lituksen ohjetta. 
 
Kunnanjohtaja muutti talousarvion täytäntöönpano-ohjetta ilman, että 
muutosta oli mitenkään korostettu tai alleviivattu: auki tulevat virat ja 
toimet: niiden osalta oli poistettu auki tulevien virkojen ja toimien käsit-
tely ensin johtoryhmässä. 
 
Kirkonkylän koulun remontin alkaessa kouluverkkoselvitys oli teke-
mättä, mitä selvitystä kunnanhallitus oli edellyttänyt. 
 
Rakennuslautakunta määräsi kuntotutkimuksen terveyskeskukselle ja 
yhtenäiskoululle. Kunnanjohtaja vastusti tutkimuksia. Kunnanjohtaja 
muutti teknisen johtajan päätösesityksen. 
 
Kurkiniemen vuokrakäsittelyssä kunnanjohtaja ei muistanut tiedottaa kä-
räjäoikeusistunnosta. 
 
Päätösten toimeenpanossa on tapahtunut viivästymisiä ja unohteluja. 
 
Kunnanjohtaja on laiminlyönyt tehtävien sopimusten kunnan edun 
mukaisuuden valvonnan (Ideachip Machine Oy:n ja Mäntyharjun 
kunnan välinen vuokrasopimus, missä on sovittu kiinteä vuokra 10 
vuoden määräajaksi). Mäkelänlenkki 20 hallin alihintainen vuokraus. 

Kotikuntalaskutuksessa on puutteita. 

Kunnanjohtajan työ Mäntyharjun kehittämiseksi on pysähtynyt. 

 

Viestintä 
 
Viestintä on ollut huonosti johdettua. 
 
Kunnanjohtaja käy keskustelua paikallislehden kautta. Kunnanjohtaja 
syyttää kunnanhallitusta asioiden hämmentämisestä. Kunnanjohtaja tuo 
viestinnässä esiin salassa pidettäviä asioita. 
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Kunnanjohtajan tiedottamisessa, muun muassa koskien koulukuljetus-
asiaa, on ollut puutteita. 

 

Virheellisen tiedon anto 
 
Kunnanjohtajalle on annettu kirjallinen huomautus 13.6.2022 virheelli-
sen tiedon antamisesta kehityskeskustelussa.  

Kunnanjohtaja on sähköpostiviestissä 20.3.2023 antanut virheellisen tie-
don väittäen saaneensa aluehallintovirastolta ohjeen epäasiallisen käy-
töksen käsittelyyn. 

 

Kuntalaispalaute 
 
Kuntalaisilta tulleen palautteen mukaan kunnanjohtajan käytös on ollut 
epäystävällistä ja ylimielistä palautteen antajaa kohtaan. 

Kunnanjohtaja vetäytyy vastuusta. 

Kunnanjohtaja väitti, että palautteen antaja kirjoitti asiattomuuksia ja 
valheita, vaikka kirjoitetut asiat olivat totta. 

Kunnanjohtaja on epäsuorasti uhannut palautteen antajaa. 

 

Mäntyharjulla 28.3.2023 

 

Seppo Hujanen  Tapio Hämäläinen  
tilapäisen valiokunnan pj.  jäsen 

 

Ari Kokkola   Piia Mäkilä 
jäsen   jäsen, varapj. 

 

 

Sari Lantta jätti eriävän mielipiteen:  

Esitetyt perustelut eivät ole täsmällisesti yksilöityjä kunnanjohtajan irti-
sanomiseksi tai siirtämiseksi toisiin tehtäviin. Esille tuoduissa peruste-
luissa ei ole osoitettu virkavirhettä eikä ole tuotu asiallisia perusteita 
luottamuksen menettämiselle. Luottamuspulan perusteiden tulee olla ob-
jektiivisesti tarkasteltuna sellaisia joiden perusteella irtisanomista voi-
daan pitää oikeutettuna. 

 

Sari Lantta 
jäsen 


